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EPERJESI LAPOK
H I IAIDDki SZIÍMEEj

társadalmi, közgazdasági, közművelődési és szépirodalmi hetilap.
Előfizetési «6rak: Egész évre 10 kor., félévre -5 kor 
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tesért jutHnyosat.b. Nyilttér: minden s’r « HIL '"rd'

Az Eperjesi Széchenyi-körnek 
és az Eperjesi Kereskedők Társulatának 

hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: Eperjesen, Szebeni-út 14. sz.
Kiadóhivatal : Kósch Árpád könyvnyomtató-mtézete

Eperjesen, Eö-utcza 59. sz.

Mély megdöbbenéssel fogjuk kezünkbe a tollat, hogy hírt 
adjunk arról, a mit nehány nap előtt még kizártnak tartottunk- 
a jóknak egyik legjobbika: dr. Raffay Ferencz, az eperjesi jog- 
akademia nyilvános rendes tanára, lapunk felelős szerkesztője 
október 1-jén, rövid szenvedés után, 37-ik évében elhúnyt!

Lelke itt hagyta porhüvelyét és égbe szállott; de utána 
maradt az emlék, mely szivünkben örökké élni fog. Nemes 
lelke nem lesz elfelejtve akkor sem, midőn hűlt tetemét az 
anyatöld már megőrölte, s emlékét őrizni fogják: kegyeletünk, 
alkotásai, művei!

Nagy és kiváló volt ő mint ember, mint férj és családapa; 
az ezek körüli kötelességek hű teljesítője, ki rajongó odaadás­
sal viseltetett neje és kimondhatatlan szeretettel egyetlen kis 
gyermeke iránt.

De kitűnő volt ő a munka mezején is. Kora ifjúságától 
kezdve, mondhatni, utolsó pillanatáig a nemes munkának szol­
gálatában állott. Állandóan kezében volt a kalapács, melylyel 
vágta azt az utat, mely a haladás és az emberiség magasabb 
ideáljai felé visz.

Mint jogtudományi író, a jeles czikkeknek és kisebb- 
nagyobb munkáknak egész tömegét alkotja; mint a győri tör­
vényszéknek bírája, rövid idő alatt nevet vív ki magának bíró­
társai közt; majd tanárul hivatván meg az eperjesi jogakadé­
miához, rövid idő alatt megszerzi tanártársainak ragaszkodását 
és hallgatóinak szeretetét. Jeles műveket ír, melyek úgy az elmé­
leti jogászoknak, mint a bíráknak és az ügyvédeknek hasznos 
útmutatókul szolgálnak s hazánk legelső jogászai közé emelik őt.

A tudományegyetemek ismételten ajánlják őt egyetemi tan­
székre; s ha ez egyelőre nem sikerül is, ez munkakedvét éppen 
nem lohasztja, egyetlen jelszava lévén: «Mindig előre!»

Tanári és írói elfoglaltsága mellett időt talál a közügyekkel 
való foglalkozásra is: Sárosvármegye törvényhatósági bizottsá­
gának és Eperjes szab. kir. város képviselőtestületének rendkívül 
tevékeny tagja, ki gyakran felszólal; a jog érvényesülése érdeké­
ben — nem félve a hatalmasoknak haragjától, vagy a népszerűt­
lenségtől — igazságos bírálatot gyakorol mindenkivel szemben.

Egyháza ügyei iránt érdeklődik; részt vesz nem csupán az 
eperjesi evang. I egyházközség életében, mint az egyház jogügyi 
bizottságának elnöke, de szívesen keresi fel az egyházmegye, 
az egyházkerület, sőt az egyetemes egyház közgyűléseit is.

Mint az Eperjesi LAPOK-nak felelős szerkesztője, ambiczió- 
ját helyezte abba, hogy a közvéleménynek ezt a régi közlönyét 
magas színvonalra emelje s ezzel is polgártársai javát szolgálja.

Mindezeken kívül tanártársainak jó, szelidlelkű kollégája volt.
Szerette e várost és vármegyét; s utolsó kívánsága is az 

volt, hogy Eperjesen temessék el, mert «itt jó emberek laknak».
Isten veled, nemeslelkű férfiú! Nyugodjál csendesen; fáradt 

tested találja meg ezentúl azt a békét, melyet az élet annak 
meg nem adhatott!

Dr. Raffay Ferencz élete, munkái és halála.
Dr. Raffay Ferencz 1870. évi október hó 29-ikén Czegléden született 

A középiskola alsó osztályait szülővárosában, a felső osztályokat pedig a 
szarvasi ev. főgimnáziumban végezte. Azután a budapesti egyetemen jogot 
hallgatott és 1894-ben jogtudori oklevelet nyert. 189/-ben Budapesten 
letette az ügyvéd, vizsgálatot és 1901-ben őt a kolozsvári egyetem a 
magyar magánjogból egyetemi magántanárrá epesitette.

Az ügyvédi oklevél elnyeréséig Budapesten és Czegléden ügyvéd­
jelölt volt; majd a bírói pályára lépett és 1897-ben a győri k.r törvényszék 
bírája lett. 1898 bán megházasodott, nőül veven Meklsckmidt Irént, gyón 
patrícius családnak nagyművelt égű leányát, haláláig boldog házas­
ságban élt. A győri törvényszéknél 1900-ig működött, mikor is lemondott 
á"áSár1Ó^OeiS nyarán' a^eperjesi* 1 jogakadémia hívta meg őt rendes tanárul, 
hol is 1901. szeptember 1. óta a magyar és az ausztriai magánjogot adta elő.

Irodalmi működését már mint VIII. osztályú tanuló kezdette meg. 
a mennyiben a CzEGLÉD-be és a Szarvasi LAPOK-ba írt s az 1890-es évek 
elején állandó munkatársa volt a Czegléd és ViDÉKÉ-nek.

A különböző jogi szaklapokban megjelent művei egész seregre rúg­
nak s önálló műveinek száma is jelentékeny. Ez utóbbiak közül neveze­
tesebbek: 1. <A hűtlen elhagyás» (1898.); 2. «A párbérkérdés megoldása» 
(1898.); 3. «Házassági perrendtartás» (1898.); 4. «A házassági törvény és a 
polgári törvénykönyv kodifikálása» (1899.); 5. «A magyar házassági jog» 
(1902.); 6. «Az egyesületi jog kodifikálása» (1903.); 7. «A külön-vagyon és 
közszerzemény kodifikálása» (1903.) stb. Legfőbb műve pedig' «A magyar 
magánjog kézikönyve», melynek Il-ik kiadása 1906 bán jelent meg és a 
melynek Ill ik kiadását is már előkészítette.

Az Eperjesi LAPOK-nak 1905. január 1-seje óta felelős szerkesztője volt.
A Kollégium 1907. nyarán már másodízben igazgatójává választotta, 

s a jogakadémiának több év óta prodékánja volt.
Betegsége alapjában már régi keletű, a mennyiben Bright-féle vese­

kórja már mintegy tíz év előtt keletkezett. Ez ellen az elhunyt a dr. Péczely 
hasonszenvi orvos ajánlotta gyógymódot használta éveken keresztül; s ez 
látszólag sikeres is volt, mert súlyosabb betegségi eset már több éve 
nem fordult elő nála.

Szeptember 22-ikén, az eperjesi lóverseny alkalmával azonban erősen 
meghűlt, tiidőgyuladást kapott s régi vesebaja is felújult. Daczára házi­
orvosa, dr. Csatáry Ágoston, továbbá dr. Horovitz Imre törvényszéki orvos 
fáradozásainak, alig egyheti betegség után, október 1-jén éjjel 1 órakor 
elhúnyt, özvegyet és egyéves leánykát hagyván hátra.

Halála hírére gyászlobogót tűztek ki a Kollégium, az ev. lelkészlak, 
a városháza, a vármegyeháza, a Széchenyi-kör stb. A jogakadémia tanári­
kara, majd utána a Kollégium egész tanári testületé nyomban ülést tartot­
tak, az elhaltnak emlékét jegyzőkönyvükben megörökítették és a gyászoló 
családnál küldöttség útján fejezték ki részvételüket. A küldöttség szónokai 
Ludmann Ottó koll. prorektor és dr. Mikler Károly jogakad, dékán voltak.

A gyászhír hamar elterjedt az egész városban és a részvételt nyilvá­
nítók tömegesen keresték fel a gyászházat.

Számos koszorú ékesítette a ravatalt: a rokonoké, a Kollégiumé, a 
jogtanári-karé, a Jogásztestületé, dr. Horváth Ödön és nejéé stb.

A temetésre megjelentek : az elhúnyt ősz apja, Raffay György (Czeg- 
lédről), három fivére és egy nővére, unokatestvére dr. Raffay Sándor theol. 
akad, tanár (Pozsonyból), apósa Meklsckmidt Ferencz gyógyszerész és neje 
(Győrből), Zelenka Pál ev. püspök, Semsey Boldizsár főispán, Tahy József, 
dr. Schmidt Gyula, dr. Tergina Gyula, dr. E. Nagy Olivér (a kassai jog­
akadémia képviseletében), Kubinyi Albert, Dessewffy Lajos, Bielek László, 
Kovaliczky Kornél, Kovaliczky Zeno, Zaborovszky Béla, Hodobay Andor, dr. 
Tóth Sándor, dr. Breyer Adolf, Fuhrmann Imre, dr. Propper Adolf, Kukic Illés 
ezredes. Uhlarik Mátyás és még igen nagy számú hölgy- és férfiközönség.

A gyászszertartást Korbély Géza ev. lelkész végezte, ki e czélból 
Zelenka Pál püspökkel, meg dr. Szlávik Mátyás theol. akad, dékán-tanár, 
Liptai Lajos lelkész és Frenyó Lajos vallástanár kísérete mellett és a 
Kollégium vezető-tanáraival s a jogtanárokkal d. u 1 a 3 órakor a gyászoló 
házhoz ment. Itt a ravatal előtt rövid, szívhez szóló imát mondott.

Az immár lezárt koporsó ezután a halottas-kocsira tétetvén, azt az 
említettek a Kollégiumhoz kisérték.

Ennek bejárata elé ravatal volt állítva A koporsót itt a ravatalra 
helyezték és megkezdődött a tanítóképző-intézet ifjúságának —Kapi Gyula 
képezdei tanár vezetése mellett előadott — szép éneke. Ezt követte Korbély 
Géza lelkésznek magas szárnyalású, rendkívül tartalmas és csengő hangon, 
messze hallhatólag elmondott gyászbeszéde.

Majd dr Mikler Károly jogakadémiai dékán lépett elő s költői tar­
talmú, igaz, benső érzéstől áthatott beszéddel vett búcsút a távozó kartárstól.

A minden mozzanatában mélyen megindító szertartást a tanító- 
képezdei ifjúság mélabús kántusa fejezte be.

Erre a jogtanárok, az elhúnytnak közvetlen kollégái a koporsót a 
gyászkocsihoz vitték és megindult a beláthatatlan hosszúságú menet, mely­
ben részt vettek városunknak és vidékének szine-java, a Kollégium egész ifjú­
sága, a jogakadémia polgárai a gyászlepellel bevont Rákóczi-zászlóval stb.

A sírt az evang. temető előkelő helyén, közvetlenül a fő-út és Herfurth 
József kollégiumi tanár nyugvóhelye mellett, jelölték ki.

Itt Lucsegk Kálmán joghallgató, a Jogásztestület alelnöke, mondott 
búcsúbeszédet, vázolván azt a fájdalmat, melyet a szeretett tanárnak elhúny- 
tán tanítványai éreznek, és kijelentette, hogy sírja állandóan zarándokhelye 
lesz hálás hallgatóinak. Majd Korbély Géza lelkész mondott rövid végbúcsút 
és imát, s végül lebocsátották a koporsót örök nyugvóhelyére.

Tompa fájdalommal szivünkben távoztunk az enyészet helyéröl. nem 
tudván sehogy sem vigasz alódni a felett, miért kellett a derék férfiúnak 
életpályája kezdetén, ily ifjú korban megsemmisülnie I



2. oldal EPERJESI LAPOK 1907. — 40. szám

Vármegyei közgyűlés.
Sárosvárm.törvényhatósági bizottsága okt 4-ikén tar­

totta Eperjesen rendszeres őszi évnegyedes közgyűlését.
A közgyűlésen Semsey Boldizsár főispán elnökölt, 

ki előadta, hogy a vármegyei közgyűlés terme számára 
festett és II. Rákóczi Ferenczet ábrázoló kép elkészült 
és a teremben el is helyeztetett, emlékeztetőül szolgál­
ván ott állandóan arra, hogy utódai ¿z ő hazañas szel­
lemében munkálkodjanak. Egyszersmind köszönetét 
fejezte ki mindazoknak, kik áldozatkészségükkel hozzá­
járultak e szép mű létesítéséhez. Jelentette továbbá, 
hogy a számonkérő-szék a hivatalokat rendben találta.

Tahy József alispán jelentette, hogy Szmoligovics 
Szilárd és dr. Raffay Ferencz bizotts. tagok elhaltak. 
Szmoligovics több évtizeden át volt tagja a bizottság­
nak, Raffay Ferencz pedig igen élénken vett részt a 
bizottság munkálkodásában s érdemeket szerzett magá­
nak ebbeli tevékenységével. Indítványára a közgyűlés 
emléküket jegyzőkönyvileg megörökítette.

Ezután a tárgysorozat következett.
I. Tudomásul vették:
1. a legtöbb adót fizetőknek 1908. évi névjegyzékét 

azzal, hogy az elhalt Szmoligovics és Raffay tagok helyére 
Péchy Antal és Strasser Manó póttagok hivatnak be;

2. a varmegye 1908. évi költségvetését;
3. az alispán rendszeres negyedévi jelentését;
4. a tisztviselők részére alispánilag engedélyezett 

szabadság-meghosszabbításokat;
5. a belügyminiszter azon leiratát, mely szerint az 

anyakönyvi kivonatok kiállításáért szedhető díjak nem 
illethetik az anyakönyvvezetőt, hanem a községet (vá­
rost), illetőleg — aránylagosan — a körjegyzőség 
községeit;

6. a kereskedelemügyi miniszter azon leiratát, hogy 
a varmegye által kívánt öt utat nem, hanem csupán 
a halászati szempontból fontos orló-lénártói (15 km es) 
és a galbatő-országhatári (9 km.-es) utat engedi az 
állami beruházási hitel terhére kiépíteni;

7. az Eperjesi Széchenyi-kör részére 2200 kor.-nak 
kiutalványozását;

8. az «elhagyatott gyermekek segélyalapjá»-nak 
1906 iki zárszámadását;

9. Tótsóvár község bérleti jogának Fekt Ferencz 
részére történt bérbeadását;

10. Zemplénvárm. közönségének feliratát a halál­
büntetés eltörlése, meg a polgári büntetőtörvényeknek 
a tettleges katonákra való kiterjesztése tárgyában;

11. Ploszkonyák Andrásné és özv. Szuhár Vilmosné 
bába-okleveleit;

12. Csongrádvármegye feliratát a gör. kel. magyar 
egyház szervezése iránt;

13. Torontálvármegye megkeresését az árvíz súj­
totta Borcsa stb. községek segélyezése ügyében, és 
újabb kataszteri földbecslés elrendelése iránt.

II. Jóváhagyták:
14. a tapolyi szolgabírói hivatal helyiségére vonat­

kozó bérszerződést;
15. az «erdőőrzési alap» 1906-iki zárszámadását;
16. Bártfa város határozatát a Luczy Antal és két 

társa részére adandó tanulmányi segély ügyében ;
17. Nagysáros község határozatát az 1907-iki fa­

mennyiség értékesítése felől;
18. Héthárs község határozatát a jegyző részére 

kiutalandó tűzifa tárgyában;

19. Cs rcs, Felsőkánya és Poprádökrös községek 
határozatait a gazdasági és közegészségügyi alapoknak 
a szegényalapra leendő fordítása iránt;

20. Tapolyhanusfalu község határozatát az elő­
fogatok pótjavadalmazása ügyében;

21. a Felsőtarócz község és Boloscsák Mihály közt 
kötött adásvevési szerződést ;

22. Remenye községnek a kecsketartást eltiltó hatá­
rozatát ;

23. Kisszeben és Eperjes városok és több község 
1906-iki háztartási, illetőleg közmunka-zárszámadását;

24. Héthárs község határozatát a gyógyszerész bé­
relte háznak kijavítása ügyében ;

25. a kisszebeni gyümölcsészeti faiskola szerződését.
III. Elrendelték:
26. Szlavkovszki János volt gyámolt 392 kor. kárá­

nak a gyámpénztári tartalékalapból való kiutalását, 
mert a felelős hivatalos személyek részben már elhaltak ;

27. Sima András útkaparónak évi 263 koronával 
leendő nyugdíjazását ;

28. Eperjes város határozatának feloldását és a 
kéményseprési díjaknak — Schütze Henrik kémény­
seprő felebbezése szerinti fölemelését ;

29. Kisszeben város határozatának megváltoztatását 
és Gergelyi Ferdinánd felebbezésének a majorsági föl­
dek eladása tárgyában való elfogadását;

30. a képviselőházhoz felirat intézését az Árpád 
fejedelemnek emelendő szobor tárgyában ;

31 a korcsmák és italmérési helyiségek vasárnapon 
és ünnepeken való nyitvatartásának korlátozása iránt 
a kormányhoz felirat intézését;

32. az Orsz Magyar Háziipar Egyesületnek 200, a 
Kossuth-Múzeumnak 50 kor.-val való támogatását és 
az Ungvárt emelendő Bercsényi - szobor költségeire 
50 koronának kiutalványozását ;

33. Eperjes város azon határozatának megváltoz­
tatását, melyet Sterbinszky Géza volt mértékhitelesítő 
végkielégítése ügyében hozott, s a várost új határozat­
hozatalára kötelezték;

34. a községi- és körjegyzők 1908. évi fizetése ki­
egészítésére vonatkozó kimutatásnak a belügyminiszter­
hez való fölterjesztését;

35. fölterjesztés intézését a miniszterelnökhöz az 
1848/9-es honvédek nyugdíjügyének rendezése ügyében.

IV. Elutasítottak :
36. Fekete Elemér bártfa-városi főjegyző felebbe- 

zését a szervezési szabályrendelet módosítása ügyében;
37. Rosenberg Izidor bártfa-városi ellenőr felebbe- 

zését a lemondására vonatkozó városi határozat ellen ;
38. Láng Gyula kérelmét az eperjes-korompai vasút 

kiépítésére kért hozzájárulás iránt, mert fedezet nincs.

EPERJESI SZÉCHENYIKOR.

Az Eperjesi Széchenyi-kör 1907. október 13-ikán, 
vasárnap, d. e. 11 órakor Eperjesen, a városi Vigadó 
nagytermében

báró Eötvös József emlékére 

EMLÉKÜNNEPÉLYT 
rendez, melyre t. Czímedet tisztelettel meghívjuk.

Eperjesen, 1907. szeptember havában.
Br. Ghillány Imre, Semsey Boldizsár,

a Széchenyi-kör elnöke. a Széchenyi-kör ügyvezető elnöke.

Dr. Wallentinyi Samu,
a Széchenyi-kör titkára.

Október 12-ikén este 8 órakor
I)ÍSZEIA)AI)ÁS

lesz a városi színházban.
Fővárosi és vidéki vendégeinket kérjük, hogy ha 

az ünnepélyen vagy a díszelőadáson résztvenni s esetleg 
az ünnepélyen felszólalni óhajtanak, szíveskedjenek elha­
tározásukról a Kör titkári hivatalát mielőbb értesíteni

Az emlékünnepély programmja:
1. Himnusz. Énekli a helybeli ev. theol. akadémiai ének­

kar Szánik Ernő vezetése mellett.
2. Megnyitó-beszéd. Tartja dr. Berzeviczy Albert v.b.t t 

a Széchenyi-kör védnöke.
3. «Eötvös József*  Óda. írta Csengey Gusztáv. Szavalja 

Fábry Viktor.
4. eBr. Eötvös József*  írta és felolvassa Varvasovszly 

János.
5. ^Élj. őseink hazája.*  Énekli a helybeli gör. szert 

kath. kántortanítóképző-intézet dalkara Petrass'evich 
Pál vezetése mellett.

HÍREK.
— Szerkesztő-változás, Felelős 

szerkesztőnknek dr. Raffay Ferencznek váratlan elhalá­
lozása szerkesztőségünkben is változást idézett elő. A 
felelős szerkesztői tisztet — egyelőre ideiglenesen — 
dr. Obetkó Dezső, egyetemi m.-tanár és jogakadémiai 
nyilv. rend, tanár vette át. Ö, mint lapunknak hosszabb 
idő óta belsőmunkatársa, ismeri azt a szellemet, mely­
ben az Eperjesi Lapok eddig vezettetett; ismeri olvasó­
közönségünknek igényeit, s arra fog törekedni, hogy 
— eddigi és újonnan szerzendő munkatársai segélyé­
vel is — olvasóink jogos kívánalmait minden tekin­
tetben kielégítse.

— Királyunk névünnepe. Októ­
ber 4-ikén a király névünnepe alkalmából a róm. kath. 
nagytemplomban hálaadó istenitisztelet tartatott, melyre 
úgy a polgári, mint a katonai hatóságok is megjelentek.

— Zelenkíi I’í'il Eperjesen. 
Zelenka Pál, a tiszai ág. hitv. evang. egyházkerület 
püspöke, október 1-jén Eperjesre érkezett s a kollé­
giumi tanítóképző-intézetnek képesítő-vizsgálatain elnö­
költ. A püspök négy napig tartózkodott városunkban.

— Október 6. Az Aradon, 1849. október 
6-ikán kivégzett vértanúk halálának évfordulóját, az 
örökké emlékezetes október 6-ikát, ez évben is méltó 
kegyelettel ünnepelte meg városunk, a mennyiben 5-ikén 
a nagytemplomban gyászistentisztelet tartatott, melyen 
a hatóságok képviselői és a közönség köréből is sokan 
vettek részt; a kollégiumi ifjúság pedig a Kollégium 
dísztermében — 6-ikán — emlékünnepélyt rendezett, 
melynek műsora a következő volt: 1. Gyász-dal, Erdélyi 
Sándortól; énekelte a tanítóképző-int. énekkar. 2. Meg­
nyitó-beszéd ; tartotta Zoltán Emil theol. testületi elnök.
3. Szavalat; előadta Raisz Dezső főgimn. VIII. o. tan.
4. Emlékbeszéd; tartotta Krizs István jogásztest, elnök.
5. Szavalat; előadta Vietorisz László theol. hallgató.
6. Himnusz; énekelte a közönség.

AZ «EPERJESI LAPOK» TÁRCZÁJA.

BALKÁNI EMLÉKEK,
írta: dr. E3. Nagy Olivér.

II.
A románok kultúráját illetőleg nem hallgathatok el 

egy oly intézményt, melynek bizony az utánzás nálunk 
sem volna hiábavaló. Értem e téren az ifjúság katonai 
nevelését. Újabban ugyanis a román középiskolákban, 
melyek reálgimnáziumok s a tanuló maga választja 
ki. hogy humaniorákat, reáliákat vagy kereskedelmi 
tárgyakat óhajt-e elsősorban tanulni, az ifjúság rá van 
kényszerítve a katonai gyakorlatok végzésére is. Mene­
telni, a fegyver használatát ismerni már az iskolában 
megtanulja a román ifjú. Ez az intézkedés újabb keletű, 
de alig férhet kétség hozzá, hogy idővel megtermi majd 
a jó gyümölcseit.

A vagyonos osztály nagy anyagi erejével lehet meg­
magyarázni azt is, hogy Romániában a dolgozni tudó, 
szellemi műveltséggel bíró ember sokkal többet tud 
szerezni, mint nálunk. Iparvállalatok ügyesebb alkal­
mazottjainak, vezető tisztviselőinek, akárhányszor van 
12—15 ezer frank jövedelmük, sőt ezt nem is tekin­
tik még valami nagy fizetésnek, mert pl. Brailában 
vagy Galaczban egy ügyes kereskedő, a ki a kivitellel 
foglalkozik, úgynevezett exporteur, könnyen szerez 
évenkint 20—25 ezer frankot. így magyarázható meg 
aztán az, hogyha ezek Magyarországba jönnek, kivált 
pedig olyan helyekre, a hol a románság nagyobb szám­
ban jelenik meg, mint pl. Herkulesfürdőre, olyan drá­
gaságot csinál, hogy mi nem bírjuk felvenni vele a 

küzdelmet. A pinczéreknek egy arany borravalót, a 
borotválkozásért két frankot dob stb. Könnyen szerzi 
a pénzt, tehát könnyen ki is adja. Egyáltalában, mint 
már ismételten megjegyeztem, ott vagy az úriosztály­
hoz számítja valaki magát s akkor az úrias élethez 
szükséges eszközöket megszerzi magának, esetleg nem 
is a legjobb módon, vagy, ha ezt nem bírja, akkor 
szegény «slukker», a ki otthon marad, szűk viszonyok 
közt él s a kiről így az idegen nem is szerezhet bő­
vebb információt.

Romániának az elegáns Bukarest mellett, mely egé­
szen párisias benyomást tesz az idegenre, két gazdag 
és hasonlóan francziás modorú városa van még: Galacz 
és Braila. Jassy, Búsén s még néhány góczpont szin­
tén nem kicsinylendő ugyan, azonban kereskedelmi 
forgalma az előbb említettekével nem veheti fel a ver­
senyt s így kevesebb vagyont, fényűzést, szemet gyönyör­
ködtető pompát tud mutatni az idegennek. Galacz nagy 
város, közel 70,000 lakossal. Mikor a város képe ki­
bontakozik előttünk, meg vagyunk lepve. Azt hittük, 
hogy egy eléggé jelentékeny kereskedelmi telep, de 
nézni való alig van rajta. És íme, a domboldalon fekvő 
nagykiterjedésű kikötő egy nagy czentrum hatását 
kelti. A Fekete-tenger ugyan még 6—7 órai hajóút 
innen — ennyi kell hozzá, míg a Szulina-torkolathoz ki­
érünk, — de ez az út bizony már nem okoz gyönyörű­
séget. Jobbról-balról óriási náderdők borítják az ingo­
ványos talajt, városnak nyoma sincsen, a levegő ködös, 
párás. A Fekete-tenger forgalma nem Szulinán bonyo- 
lul le, a mely egy czölöpökre épített nyomorult fészek, 
hanem már Galaczon, sőt Brailán, mert a tengeri hajók 
az itt nagyon mély Dunán eddig jönnek be s itt ra­
kodnak meg a legkülönfélébb árúkkal, illetőleg itt rak­

ják le a távol vidékről hozott árúkat. Egész árbócz- 
erdő az, a mi a szemünkbe ötlik a reggeli nap verő­
fényénél. Száz meg száz hajó sürög-forog a galaczi 
kikötőben és a dokk környékén. Van itt görög, török, 
német, román, magyar s isten tudja, miféle nemzet­
séghez tartozó jármű. Egy Lloyd-gőzös, a Styria, melyet 
egy galaczi német újságíró szives kalauzolása mellett 
megtekintettünk, éppen útra készen állt. Nagyon csino­
san kiállított, közepes nagyságú tengeri hajó ez, mely 
személy- és árúszállításra van berendezve s Galacz és 
Trieszt közt közlekedik. Nevezetessége, hogy minden 
porczikája abban az osztrák tartományban készült, 
honnan a hajó nevét vette: Stájerországban. Az ebédlő­
ben ott is van a stájer fővárosnak, Grácznak, sikerült 
képe olajfestményben. De megfordulnak Galaczon hadi­
hajók is, mert a Dunát az 1856 iki párisi kongresszus 
nemzetközi folyammá dekralálta; a felügyeletet torko­
lata felett az európai dunai bizottság — egy nemzetközi 
hivatal — látja el, melynek fürge hajói franczia jelzéssel: 
— C. D. E. (Comission Danube Européen) — szintén ott 
járnak fel-alá a galaczi vizeken. Tehát hadihajók is 
vannak itt. A románok kis flottillája mellett észre- 
veszszük az orosz, meg a német lobogót is, sőt a német 
földközi tengeri-hajóraj parancsnokhajója, a hófehérre 
festett Loreley, éppen mellettünk horgonyoz és parancs­
noka most indul a szokásos udvariassági látogatásra 
a prefektushoz. A románnak kicsiny a tengeri ereje, 
hajóraját ő maga is csak a kicsinyítő flottilla elneve­
zésre tartja érdemesnek, de évről évre fejleszti. Panasz­
kodik is az adófizető nép, hogy igen sokat költ az 
állam ilyen, csak nagy nemzeteknek való passzióra, 
míg egyéb téren elmarad. Ámde tudjuk, hogy ez ma 
világbetegség. A román is azt akarja, hogy a konstanzai
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_ Tcmplomszentelés. Szeptember 
2l-ikén szentelte be Gojdics János ez. kanonok, kő­
telepi esperes-lelkész a helyreállított szánkói gör. kath. 
templomot, a szomszédos gör. kath. lelkészek közre­
működése mellett. Molcsányi István szánkói gör. kath. 
lelkész érdeme, hogy a templom rendeltetési czéljának 
ismét átadható volt. O, mint Szánkó község szülöttje 
nem kiméit fáradságot, hogy kedves eszméjét megvaló­
síthassa. A templom oly sok ízléssel van helyreállítva, 
hogy most felső Sáros legszebbjei közé sorolható. Az 
ünnepélyen részt vettek, többi között, a kerület ország­
gyűlési képviselője dr. Ultiig Leó és a járás főszolga- 
bítaja Szakmáry Géza is.

Kinevezések. A kassai kir. ítélőtábla el­
nöke Kacsán Kornél eperjesi ügyvédjelöltet a kir. ítélő­
tábla kerületébe díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

Sárosvát megye főispánja 5r/z<»z Mór járási Írnokot 
tó. törvényhatósági irodatisztté nevezte ki.

Esküvők. Dr. TbperczerkSéaA szepesváraljai 
ügyvéd október hó 12-ikén tartja Maiéter Erzsikével 
házassági egybekelését Eperjesen.

Krausz Andor dobsina-városi tanácsos és Gömöry 
Emília szept. 29-ikén tartották esküvőjü et. Az egyházi 
egybeadást — a dobsinai evang. templomban _  dr.
Szlávik Mátyás theol. akad dékán-tanár végezte.

Bielek Dezső áll. főgimnáziumi tanár okt. 5 ikén 
oltárhoz vezette Hettlinger Augusztát a pancsovai ág. 
hitv. ev. templomban.

— Eljegyzések. Aczél Vilmos eperjesi 
honvéd-főhadnagy szept. 29-ikén eljegyezte Zborovszky 
Antal vendéglős és bornagykereskedő leányát, Máriát.

Szaplonczay László honvédhuszár főhadnagy jegyet 
váltott Péchy Aurél kassai pénzügyigazgató leányával, 
Mártával.

— Önkéntesek vizsgálatai. Az 
Eperjesen állomásozó 67. sz. gyalogezred egyévi önkén­
tesei itt helyben; a 18. sz. hadosztályezred önkéntesei 
pedig Kassán tették le a napokban a tiszti vizsgálatot. 
A vizsgálatok eredményei általában jók voltak; sőt 
dr. Qrffy Imre tűzérönkéntes a vizsgálatot kitüntetés­
sel állotta meg.

-- Műemlékek Sárosban. A 
Műemlékek Országos Bizottsága által újabban kiadott 
kétkötetes munkában vármegyénkből nem kevesebb, 
mint 169 olyan község és város van felsorolva, a melyek­
ben létező, különböző időkből származó műemlékek 
(templomok, szobrok, falképek, épületek stb.) az emlí­
tett munkában részletesen leírva és gyakran képekkel 
illusztrálva vannak. Sárosvármegye tehát — az említett 
munkálatnak tanúsága szerint — egyike hazánk mű­
emlékekben leggazdagabb vármegyéinek.

— A kassai jogakadémia gy'z*-  
sza. Dr. Esterházy Sándor, a kassai kir. állami jog­
akadémia igazgatója, szeptember 28-ikán Budapesten 
44-ik évében, hosszas betegség után elhúnyt. A meg­
boldogult 15 éven át volt a kassai jogakadémiának 
kiváló tudású tanára és egy évig érdemes igazgatója. 
Irodalmi működése igen figyelemre méltó volt Szak- 

kikötőjei (a régi török Küsztendzse) legyűrje a Fekete­
tenger összes többi kikötőjét. A bolgárok ezzel szem­
ben Várnát, a saját országuk egyetlen tengeri kikötő­
jét, emelik. íme, kis nemzetek és mégis átérzik, hogy 
tenger nélkül nincsen fejlődés Okulhatnának ebből a 
mi politikusaink is, hogy a tengeri forgalomnak meg­
erősítésére irányuló minden törekvést lelkesen támo­
gassák. A fiumei kikötőt még nagyobb arányokban 
kell fejleszteni, nem szabad oda a milliókat sajnálni. 
Építsük ki mielőbb a második vágányt Budapest- 
Fiume között, foglalkozzunk a nagy összekötő duna- 
adriai csatorna tervével — szóval tegyünk meg mindent, 
a mivel a bekövetkező gazdasági különválás esetén 
gazdagokká lehetünk. De éppen ezért fokozott aggó­
dással vigyázzunk arra, nehogy Horvátország szepara- 
tisztikus törekvései sikerrel járjanak. A magyar állam 
soha fel nem adhatja azt a jogot, hogy tengeréhez, az 
Adriához, saját testén át jusson, ne pedig egy elszakadt 
idegen országon át, mert akkor már nem mi leszünk 
ott az urak.

A partra szállva, Galacz egészen keletiesen fogad 
bennünket. Feketére sült, turbános hordárok, a hama- 
lok, veszik át podgyászunkat és felteszik az ott vára­
kozó elegáns «gummirádlerek» egyikére. Mert Galaczon 

tárgyai a büntetőjog és a jogbölcsészet voltak Szeretetre­
méltó modor, előzékenység, kartársi érzület és fárad­
hatatlan tevékenység jellemezték a korán elhalt tudóst. 
Temetése október 1-jén folyt le szülővárosában Kolozs­
várt, s ezen a kassai jogakadémia tanári kara és jogász­
ifjúsága küldöttségileg képviseltették magukat Egyúttal 
elhatározta a tanári kar, hogy az elhaltnak arczképét a 
jogakadémia dísztermébe elhelyezi és nevére alapítványt 
létesít. Az eperjesi jogakadémia tanári kara, melylyel az 
elhalt mindig kollégiális barátságban volt, a csapás által 
sújtott társ akadémiához részvétiratot intézett

HalÁlozás. Dr. Ludvik Elemér gyakorló­
orvos, Nógrádvármegye tb. főorvosa, szept. 27-ikén el­
húnyt. Tetemeit Kisszebenbe szállították és 29-ikén he­
lyezték örök nyugalomra. A temetésen jelen voltak : a 
városi elöljáróság, a járásbíróság, a tisztikar, a gimázium 
tanári kara és a város egész intelligencziája. Ezen kívül 
nagyon sokan koszorúkat küldtek. Az elhúnytban dr. 
Ludvik Endre, a fővárosi szt. János-kórház főorvosa, 
fiát gyászolja.

Özv. nagyiványi Fekete Sándorné szül, kónyai Kyss 
Paula október 1-jén 78-ik évében meghalt. Az elhúnyt­
ban Fekete Imre eperjesi járásbíró anyját gyászolja.

— Államsegélyek. A vallás- és közok­
tatásügyi minisztérium — államsegélyek czímén — az 
eperjesi Kollégium könyvtára részére 600 kor-át. a 
Sárosvármegyei Múzeum javára pedig 1000 kor.-át 
adományozott.

— Önkéntesek Eperjesen. Az. 
eddig Kassán elhelyezett cs. és kir. 25. sz. (losonczi) 
gyalogezredbeli egyéves önkéntesek október hó 1-jétől 
fogva Eperjesre kerülnek s az itteni 67 sz. gyalogezred 
önkénteseivel együtt fognak önkéntes-iskolába járni.

— Új ezég. Az eperjesi törvényszék a Holénia 
Béla üzletét átvett Kun Sándor eperjesi fűszer- és csemege­
kereskedőnek ezégét a ezégjegyzékbe bevezette.

— A színtársulat Eperjesen. 
Szabados László, a felsőmagyarországi szinikerület szín­
igazgatója, Késmárkon — hol a közönség meg van vele 
elégedve — legközelebb befejezi előadásait és azokat 
Eperjesen október 12-ikén, a Széchenyi-kör Eötvös- 
emlékünnepélyének előestéjén kezdi meg. Színre kerül 
br. Eötvös Józsefnek egyetlen drámája: az «Egyenlősége, 
melynek tárgya a kiváló írónak <A falu jegyzője» czímű 
híi neves regényéből van merítve.

— A SS. M. K. E. közgyűlése. A 
Sárosvármegyei Magyar Közművelődési Egyesület ok­
tóber 4-ikén tartotta alakuló-közgyűlését. Ezt 
Boldizsár főispán nyitotta meg, ki előadta, hogy az alap­
szabályokat — a belügyminiszter kívánta módosítá­
sokkal — kidolgozták. A közgyűlés az alapszabályo­
kat végleg megállapította és az egyesületet megala- 
kultnak nyilvánította. Péchy Zsigmond ajánlatára a 
közgyűlés az egyesület elnökévé egyhangúlag Senisey 
Boldizsár főispánt választotta meg, ki köszönetét mond­
ván megválasztatásáért, hangsúlyozza, hogy az egye­
sületre a nemzetiségi agitátorok működése miatt nagy 
szükség van; s reméli, hogy az egyesület czélját el is 

nincsen más fiakket, csak gummikerekű. S amellett 
sokkal szebben kiállítottak, mint a mieink. Magasabban 
ül bennük az ember, igen jó rugóik vannak s nem egy 
közülök selyemmel van bélelve. Az ilyenért már 3 fran­
kot fizetünk egy órára, tehát 1 frt 40 krajezárt, míg a többi 
gummikerekűért csak 2 frankot. Mit szólnának ehhez 
a mi bérkocsisaink? De okosak a galaczi fiakkeresek. 
Oly kitűnő üzleteket csinálnak méltányos áraikkal, hogy 
folyton el vannak foglalva, mígha oly nagyra tartanák 
magukat, mint nálunk a legtöbb, akkor üresen állhat- 
nának, minthogy a várost villamosvasút is szeli át. A 
fiakkeresek már mind oroszok. Magas szál emberek, 
bokáig érő bársony fekete kaftánban (ez jó hűvös lehet 
úgy nyáron, 30 fok melegben!) sárga, vagy piros selyem­
övvel a derekukon, orosz alacsony sapkával a fejükön. 
Szolgálatkészen visznek ki bennünket a közkertbe, a 
«Gradina publica»-ba, a milyen minden jóravaló román 
városban van. Igen szépen ápolt, nagykiterjedésű park 
ez, melynek a széléről már láthatni az orosz határt, 
Besszarábiát. Ott ömlik a Pruth a Dunába, azon a 
végtelennek látszó lapályon, s az választja el Orosz­
országot Romániától.

Esténkint élénk az élet Galaczon. Éjjeli 10—11 óra 
tájban van a legtöbb ember az utczákon, de az üzle­

fogja érni. Alelnökökül a közgyűlés báró Ghillány 
Imrét, dr. Csatáry Ágostot és Zaborovszky Bélát, 
ügyészszé dr. Sztehlo Jánost, pénztárossá Kosch Árpádot, 
jegyzőkké pedig bánó Dezsőt és dr Semsey Józsefet 
választotta meg. A tisztikaron kívül megalakította a 
közgyűlés a 120 tagú igazgatóválasztmányt, s —Bánó 
Árpád felszólalása után — kimondta, hogy a tagok 
kötelezettségeiket 1907. október 1-jétől fogva tartoz­
nak teljesíteni. A nyomban ezután tartott igazgató­
választmányi ülés megalakította a lapszerkesztő-bizott­
ságot is: felelős szerkesztő dr. Desscwffy István, he­
lyettes-szerkesztő Zsebráczky Géza, főmunkatársak 
Liptai Lajos és dr. Répák Jenő, munkatársak Sztankay 
László és IVick Béla, tudósítók Dobránszky János és 
Csekanyák Béla. Megalakította végül a lapellenőrző-, 
közművelődési és közgazdasági bizottságokat.

— Olyan törekvés föltétlenül megér­
demli támogatásunkat, hol arról van szó, hogy a gazda 
minél magasabb árak mellett értékesítse terményeit. 
Gazdálkodó olvasóinknak tehát ezúttal is tudtára adjuk, 
hogy Mauthner Ödön nagy kereskedése Budapesten a 
nyáron kezdett akczióját folytatja, t. i. a természettől 
arankamentes lóhere- és luezerna-magért nemcsak a 
napi-árnál, hanem egyáltalán az itt nálunk elérhető árnál 
is lényegesen magasabb árakat fizet. Helyénvalónak tart­
juk tehát a gazdákat emlékeztetni: tudassák a Mauthner- 
czéggel, még pedig minta melléklésével, ha arankamentes 
lóhere- vagy luezernamag felett rendelkeznek.

— I'anárok gyakoi-ljati kikép- 
zt-se. A vallás- és közoktatásügyi miniszter a köz­
vetlen rendelkezése alatt álló középiskolák közül többet 
kijelölt, mint olyanokat, melyekben a szakvizsgálatot 
már tett középiskolai tanárjelöltek gyakorlati kiképzése 
végezhető lesz. Ezek közé a középiskolák közé tartozik 
az eperjesi kir. kath. főgimnázium is.

— A Sárosvármegyei Jóté­
kony IMöegylet igazgató-választmánya szept. 
28-ikán tartotta első őszi ülését, mely alkalommal Oszvald 
Károly titkár részletes jelentést tett a lefolyt nyári idény 
alatt történtekről. Az igazgató választmány ez alkalom­
mal ismét két árvagyermeKet vett fel, úgy, hogy ezidő 
szerint 27 gyermekről gondoskodik. Elhatározták a víz­
vezetéknek berendezését is, és behatóan foglalkozva az 
árvaház ügyeivel, elvben elhatározták, hogy egy árva­
házi felügyelőnői állást is szerveznek, hogy az árvák 
szellemi nevelése is minden tekintetben ellenőrizhető 
és fejleszthető legyen. Az árváknak egészségügyi szem­
pontból leendő jobb ellenőrzése czéljából dr. Gallotsik 
Sándor városi alorvost is megválasztották, illetve fel­
kérték az egyleti orvosi állással járó teendők ellátására. 
Végül elhatározták a rendes évi gyűjtés eszközlését is, 
minélfogva még e hó folyamán fogják a választmány 
tagjai városunk lakosságát «az emberszeretet nevében» 
felkeresni és a 46 év óta fennálló «Erzsébet »-árvaház ezen 
kiváló emberbaráti intézmény részére támogatását kérni.

— A kisszebeniek nem okul­
nak. Jeleztük már, hogy a kisszebeni gyújtogatót 
elfogták s bekísérték az eperjesi törvényszék fogházába.

teket nyitva tartják éjfélig is. Ilyenkor van a kocsi­
korzó. Százával hajtanak ki a fiakkeresek a városi 
parkba, mert a nappali hőség miatt az elegáns világ 
csak ilyen időben tartja érdemesnek a nyilvános helyek 
felkeresését. Tele vannak a szórakozási helyiségek, a 
villanegyed szép házaiból pedig a villamossal világított 
kis kastélyokból élénk zaj, beszéd, zene hangja hallat­
szik ki. Egész sorát láthatjuk itt a fényesnél fénye­
sebben berendezett úrilakoknak.

Hasonló az élet Brailában is. Lakosai számára és 
kiterjedésére nézve ugyan kisebb ez, de nem a forgal­
mára és élénkségére nézve. Sőt e tekintetben talán 
még meg is haladja Galaczot, a minek a magyaráza­
tát azzal adta meg cicerónénk: a Magyar Folyam- és 
Tengerhajózási Részvénytársaság szeretetreméltó brailai 
ügynöke, Hersko úr, hogy Brailából a kivitel nagyobb, 
tehát az árúkért ott fizetnek, a pénz egyrésze ott marad, 
míg Galaczba a behozatal nagyobb, a miért viszont 
pénzt visznek ki az országból. Van egy utczája Brailá- 
nak: a börzenegyed. Hosszú, piszkos utcza, tele kávé­
házakkal s azok előtt ülő, köpködő ágensekkel, szen- 
zálokkal. De itt bonyolódik le a világ kereskedelmé­
nek egy igen fontos és nem kicsinylendő részlete. A 
ma már milliókkal bíró és bárói rangra emelkedett

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár» 
köhögés, skrofulozis, Influenza 
ellen aatataiM tanár éu orvos Által naponta ajánlva.
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Az idei tűzvész megtaníthatná azonban a kisszebenieket 
arra, hogy a tűzveszély lehetőségét csökkenteniük kell. 
Rámutattunk már az új építkezéseknek arra a hibájára, 
hogy a mennyezet nem tűzálló; de Kisszeben örökké 
tűzfészek marad, mert minden udvaron van csűr, s a 
lakóházak padlásán is tartanak szalmát és szénát. Olyan 
sűrűn összeépített városban, mint Kisszeben, ez óriási 
veszedelem. Az elöljáróság pedig tűri ezeket az álla­
potokat és nem gondol arra, hogy tűzrendészed szabály­
rendelet által a mai rendszert kiküszöbölje.

— Sziní’szet Bó-Vtíóri. Jeszenszky 
Dezső színigazgató újonnan egybeállított társulatával 
Bártfán szeptember 28 ikán kezdette meg előadásait.

— Közjogunk és íi kíulíold. Sajnos 
tény, hogy a külföld nagyon ferde véleményben van 
Magyarország közjogi helyzetéről, állami önállóságáról. 
Ennek oka főleg abban keresendő, hogy nincs elég 
megfelelő irodalmi mű, a mely a külföld előtt alkotmány­
jogi helyzetünket, ezeréves függetlenségünket ismertetné. 
Épp azért minden magyar ember hálájára méltó az, a ki 
tehetségét arra fordítja, hogy valamelyik világnyelven 
ismertesse Magyarország alkotmányát és történelmét. 
Ilyen derék munkát végzett Obál Béla, az eperjesi evan­
gélikus theologiai akadémia rendkívüli tanára, tavaly 
még, mint tanulmányai kiegészítése végett külföldön 
tartózkodott ifjú, a poroszországi hallei Magyar Egye­
sület elnöke. Öt a külföldön hazánkról hallott temérdek 
balnézet arra indította, hogy «Die Ungarn von Árpád 
bis auf Franz Josef I.> czímen történeti tudással és 
közjogi érzékkel megirt munkában tárja fel a külföld 
előtt alkotmányos helyzetünket. A munka Halléban 
jelent meg s egy hónap alatt két kiadást ért. Obál 
egymásután kapja az eiismerőleveleket a németországi 
főbb iskoláktól és egyéb kulturtényezőktől, melyek nagy 
hálával fogadták vállalkozását. Kétségtelen, hogy ez az 
alapos munka jelentékenyen hozzájárul ahhoz, hogy a 
külföld jobban megismerjen bennünket. A mű ára 1 kor. 
Kapható a szerzőnél Eperjesen

— A téli menetrend. A Ksod. vasút­
nak október hó 1-jén életbe lépett téli menetrendje a 
nyárival szemben — az Eperjesre való érkezési és innét 
való indulási időpontok tekintetében — változást nem 
idézett elő. Eltérés csak annyiban van, hogy az Eperjesről 
Bártfára és viszont ebéd után induló vonat ezentúl csak 
minden hétfőn és pénteken közlekedik, és hogy heten­
ként kétszer Budapestről és viszont a «Tátra-express» 
közlekedik. Ezt lapunk más helyén külön ismertetjük.

— A himlőoltás. Míg Budapesten — a 
közeli Bécsben majdnem járványszerüleg föllépett himlő 
miatt — az oltást a hatóságok szigorúan foganatosíttat­
ják, addig Eperjesen ez iránt kevésbbé merült fel szük­
ség. A hatóság ezideig csupán a nyilvános-házakban 
elhelyezett nőknek beoltását rendelte el.

— Czimbalom-ujdonsiág! A 
Chopin-Album tartalma egy Mazurka, egy Impromptu, 
egy Nocturne s egy Valse brillanté. Ez az első eset, 
hogy Chopin darabjai czimbalom albumban megjelen-

Grődel-czégnek is e városban volt az üzleti fellendülése 
alapja. Milliókra menő üzleteket kötnek itt.

A ki Brailában magyarosan akar étkezni, az menjen 
el a Splendid-vendéglőbe, ott magyar újságot is olvas­
hat. Hogy megbotránkoznék nálunk egy német, ha 
bemenne valamelyik kávéházba és ott kedve szerint 
való német újságokat nem kapna! Próbálja meg ezt 
Romániában. Az ember még könyörögve sem kap ott 
mást, mint román lapot. De azért persze mi vagyunk 
a soviniszták és a románok az üldözöttek. Egyébként a 
román kosztot nem lehet, valami nagyon könnyen meg­
szokni. A legjobb még a nyárson sült csirke, ez specziali- 
tás. De leves nélküli ebédjeik, furcsa tésztáik, nem ne­
künk valók. Ellenben a balkáni ember nagyon sok 
édességet eszik. Mindennapos, hogy felnőtt emberek 
ozsonnára kompótot rendelnek, vagy szultánkenyeret, 
úgynevezett rahatot esznek. Csakhogy kompótjuk sok­
kal czukrosabb, sűrűbb a miénkénél s nem a gyümölcs 
bennük a fődolog, hanem a vastag lé. Ellenben a hal­
bőségért megirigyeltem őket. Egy kiló kecsege 35 cen- 
times, tehát 16—17 krajczár. Ez aztán az olcsóság! 
Eszik is ott mindenki halat s a mi kedves másod­
kapitányunk, Simon, egy szegedi magyar ember, csi­
nált olyan pompás halpaprikást nekünk, a milyent 
már rég nem ettem.

Braila kedves kirándulóhelye Lacu Sarat, vagyis 
Sóstó-fürdő. A várostól villamoson vagy félórára van. 
Tele vendéggel, bár vidéke nem valami szép. Hanem 
az esti kocsikorzó ide irányul. Szép asszonyok és lá­
nyok, feltűnően kicsinosított sansonettek egymást ker­
getik a fogataikon. Látszik, hogy pénz van itt bőven. 
És a mint leszáll az est, a mint feljönnek a csillagok, 
akkor uralkodik itt is a legnagyobb élénkség. Mert az 
a világ, a mely mulat, itt sem kel fel reggel 5 órakor... 

tek. Nagyon ügyes dolgot végzett Erdélyi Dezső ezen 
album összeállításával, mert ez által eloszlatta azt a 
hitet, hogy a czimbalom csak magyar dalok előadására 
alkalmas. A Chopin-Album ára 3 kor. Megrendelhető 
Erdélyi Dezsőnél Budapesten, III kér, Lajos-utcza68.sz.

— Szigorú alapszabályok. 
Panaszokat hallunk az Eperjesi Kölcsönös Segélyző- 
Szövetkezet ellen a miatt, hogy ez igen súlyos követ­
kezményeket állapít meg az esetre, ha a szövetkezeti 
tag fizetési kötelezettségeit elmulasztja. Az alapszabá­
lyok 8. §-a ugyanis úgy intézkedik, hogy a mulasztó 
minden 20 kor. törzsbetétre esedékes heti 40 fillér után 
hetenként 2 fillér és minden elmaradó üzletrész-hányad 
(25 kor.) után hetenként 25 fillér késedelmi díjat tartoz­
nak fizetni. Ha azonban a mulasztás három hónapon 
túl terjed, a késedelmest az igazgatóság egyszer meg­
inti, és ha tartozását további 15 nap alatt sem rendezi, 
őt a tagok sorából törlik és befizetett tőkéje — az üzleti 
osztalékkal együtt — a szövetkezet tulajdonává válik. 
Kétséges, hogy ez utóbbi rendelkezés nem ütközik-e 
a kereskedelmi törvény 237. §-ába, mely szerint a kizárt 
tagoknak is joguk van a zárszámadás szerint reájuk eső 
üzletrészhez; de annyi kétségtelen, hogy a szövetkezet 
által szedett hetenkénti büntetéspénzeknek mérve jóval 
túlhaladja a törvényileg megengedett kamatnak leg­
magasabb mérvét (8°/0-ot) is. Sőt a szövetkezet ily 
adósoktól írási, intési és ügyvédi díjakat is követel. 
Mindez éppen a szegény és a legszegényebb embereket 
sújtja s így homlokegyenest ellenkezik minden szövet­
kezetnek azon alapczéljával, mely a kis-emberek gyámo- 
litásában áll. (Beküldetett.)

— Fegyelmi tá.i'gfya.ló.s. A sárosi 
evang. egyházmegye törvényszéke a napokban hozta 
meg ítéletét a többrendbeli fegyelmi vétséggel vádolt 
Istványik Jenő abosi tanító ügyében. Az egyházmegyei 
törvényszék a vádak legnagyobb része alól a bevádolt 
tanítót — kiről kiderült, hogy iskoláját jó rendben tar­
totta, és tanulóival szép eredményt ért el — a vádak 
legnagyobb része alól fölmentette; csupán az egyház­
községi felügyelő és a lelkész ellen egy ízben tanúsított 
tiszteletlenség czímén ítélte el feddésre. Az ítélet ellen 
Istványik felebbezést jelentett be, mely fölött az egy­
házkerületi törvényszék fog dönteni. Az egyházmegyei 
törvényszék elnökei Bánó Árpád egyházmegyei felügyelő 
és Hajdú János főesperes voltak; a közvádlói tisztet 
dr. Liska Mihály ügyvéd teljesítette; jegyzőként pedig 
Szentiványi József működött.

— Munkaszünet okt, lO-ikén, 
„Az Országos Polgári Radikális Párt“ aláírással a napok­
ban Eperjes város házainak falain Budapestről küldött 
falragaszok jelentek meg, melyek felhívják a polgár­
ságot, hogy — az általános, titkos választói-jog érde­
kében való tüntetés jeléül — október 10-ikén az ösz- 
szes polgári munkát szüntesse meg s az összes bolto­
kat, műhelyeket és irodákat zárja be.

— Bviziásf'ür'clö új tulajdonosa, Muschong 
Jakab, modern berendezésű szénsavműveket állított 
fel, melyek rendeltetése a búziásfürdői világhírű szénsav­
forrásokat kiaknázni és természetes folyékony szénsavat 
szállítani mindennemű ipari czélokra. Miután ezen szén­
savművek kartellen kívül vannak, bizonyos, hogy min­
denki igyekezni fog természetes, vegyileg legtisztább 
folyékony szénsavat beszerezni és későbbi szükségletei­
nek czéljaira is biztosítani s így nem lehetetlen, hogy 
a vállalat nagyszabású berendezése daczára, későn 
érkezett megrendeléseket nem lesz képes eszközölni.

— Bábatanfolyaniok, A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter akként intézkedett, hogy az 
újonnan megnyitott kassai bábaképző-intézetben a tan­
folyamok mindig szeptember, illetőleg február hó 1-jén 
kezdődjenek

— Pályázat. Az eperjes-vidéki körjegyzőség­
nél 1000 kor. évi fizetésű segédjegyzői állásra van pályá­
zat. A kérvényeket az alsótarczai járás főszolgabírájá- 
hoz október 26-ikáig kell beadni

— Olesó és jó a Maggi-féle ízesítő. Gyenge 
levesek ízének javítására nélkülözhetetlen!

—Új áll.iskolának megnyitása. 
A vallás- és közoktatásügyi miniszter az újonnan szer­
vezett lénártói, kéttantermű áll. el. iskolát — megfelelő 
elhelyezés hiányában — egyelőre egy tanerővel, szep­
tember 1-jétől megnyitotta.

— Gallérok, kézelők legszebben tisz- 
títtatnak Haltenberger Béla gőzmosógyárában, Kassa 
Képviselve Eperjesen Theisz Ármin czég által _ L

— Megszűnő méntelepek. A 
lemesi és a fricsi méntelepeket legközelebb megszün­
tetik és Lemesről a lovakat a kassai állomásra viszik át. 
Kívánatos volna, ha a lemesi telepnek vármegyénkben 
való megmaradása érdekében a hatóság részéről intéz­
kedés tétetnék.

— Szerencsétlenség. Szekerük kis- 
szebeni lakos egyéves leánya beesett a kertek alatt 
folyó Tarcza ágába és befuladt.

— (Aoniorbetegek, gyengéi, 
ketlök lábbarlozők éss »g’gass- 
tyánok táplálkozására dr Dufout a Nestlé-féle 
gyermektáplisztet ajánlja, mely nemcsak kizárólagosan 
gyermekeknek való, hanem felnőttek számára is, ha a 
fentemlített kategóriák egyikébe sorozhatok. Gyonior- 
és béldaganatok esetében ez képezi az átmenetet a 
leveses táplálékoktól a szilárd táplálékokhoz és külö­
nösen az öregebbeket óvja meg az étvágytalanság vagy 
a gyomor nehezebb emésztése következtében elmarad­
hatatlan elerőtelenedéstől. Mindenkinek ízlik is és a 
legkönyebben emésztetik.

— Cabaret-estély. A Kassai Műkedve­
lők Köre szeptember 29-ikén Eperjesen cabaret-estélyt 
rendezett. A 14 számból állott műsorból különösen 
Gizellát, a kassai színház fiatal tagját kell kiemelnünk 
ki úgy énekével, mint dialógjával és tánczával meg­
nyerte a közönség tetszését. Sikerült alakítást nyújtott 
HerczegQ. Zoltán, mint nőutánzó. Jól megállotta helyét 
Jaczko Rezső is, ki az eperjesi kir. kath. főgimnázium
VIII. oszt, tanulója. A «Faust > opera nyitányát zongorán 
teljes könnyűséggel, szabatosan adta elő; s jól is énekelt 
A többi szereplő általában gyenge volt, úgy, hogy a 
közönség csalódottan távozott, mert Eperjesen sokkal 
gyakorlottabb műkedvelőkhöz s így jobb előadásokhoz 
van szokva.

— Rákóczi czipőkrém a legjobb 
bőrfényesítő! 5°/0 a kassai Rákóczt-szobor alapja ja­
vára. Egyedüli gyártója Székely és Társa, Kassa.

— A néppárt Sárosban. A sáros­
vármegyei néppárt szeptember 29-ikén, vasárnap, tar­
totta második népgyűlését Nagysároson, s ez — főleg 
Kutimszky Endre szinyei r. kath. plébános fáradozása 
következtében — jól látogatott volt. Ezen Szmrecsányi 
György és Ariim Mihály országgyűlési képviselők is, 
meg Eperjesről is többen (dr. Baán Achill, Egerer 
Ferencz stb) voltak jelen. A hatóság képviseletében 
dr. Dobay József szolgabíró jelent meg. A népgyűlés 
első szónoka Vasskó József zborói r. k. plébános volt; 
kívüle még Telekessy János, Kurimszky Endre és 
Soltész Ede plébánosok, úgy Ariim Mihály képviselő 
tartottak a néphez beszédeket. Üdvözlő-táviratot kül­
döttek gr. Zichy Aladárnak, mint az országos néppárt 
elnökének, és dr Fischer-Colbrie Ágost kassai r. k. 
püspöknek. A népgyűlés után annak tagjai közül töb­
ben Eperjesre jöttek és itt a «Fekete sas>-szálloda 
éttermében együtt vacsoráltak.

— «Tátra-cxjiress.» A már a múlt év­
ben is forgalomban volt «Tátra-express» czímű gyors­
vonat az idei télen is fog Budapest és Tátralomnicz 
között közlekedni. Ez a gyorsvonat Budapestről d. e.
9 óra 15 perczkor indul és Tátralomniczra délután 
5 órakor érkezik; visszafelé, Tátralomniczról d. e. 10óra
10 perczkor indul és a fővárosba d u. 5 óra 55 perczkor 
érkezik Ezt a vonatot — a Budapestre való utazásnál — 
az eperjesiek is előnyösen használhatják, mert Eperjesről 
déli 11 óra 45 perczkor indulva, már délután 5 óra 
55 perczkor a fővárosba érkeznek. Ez a vonat csupán a 
következő napokon fog járni, úgym.: Budapestről Tátra­
lomniczra: deczember 14., 21., 24., 28., 31., január 4.,
11., 18., 25., február 1., 8. és 15., — Lomniczról a 
fővárosba pedig: deczember 16., 23., 27., 30., január
2., 7., 13., 20, 27., február 3., 10. és 17. Ez a vonat 
1-ső és Il-od osztályú kocsikat visz; s az árak a ren­
des gyorsvonatiak. Csak az volna még kívánatos, hogy 
ehhez a vonathoz Eperjesen ne csupán Abosig lehessen 
a menetjegyet megváltani, mint tavaly volt, hanem 
egész az utazás végpontjáig.

— A legjobb és legfinomabb 
bőrtisztítószer a Globin. Hogy ez a szer elsőrendű 
gyártmány, bizonyítja az a sok kitüntetés, melyben a 
készítő czég már részesült. így legutóbb a Sct Louisi 
viliágkiállításon a Grand Prix-vel tüntették ki. Daczára 
elsőrendű előnyeinek, a Globin nem drágább más 
gyártmánynál és ezért nem szabad egy háztartásban 
sem hiányoznia Kísérelje meg mindenki és egy próba 
után állandóan ezt fogja használni Mindenütt kapható 
Vigyázzunk, hogy a dobozon a Globin szó álljon, 
mert ezt a szót szabadalom védi.

—A vármegve pénzei. Nagy érdek­
lődés előzte meg az október 4-iki közgyűlésnek a 
vármegye pénzeinek elhelyezésére vonatkozó határo­
zatát. A budapesti pénzintézetek közül ugyanis többen 
azt az ajánlatot tették a vármegyének, hogy a pénzek 
után 4'95 — 5% kamatot fognak fizetni, s így az 
eddigi helyzettel szemben, mely szerint az eperjesi 
pénzintézetek 3 6%-ot fizetnek, jelentékeny különbsé­
gét jelent. A közgyűlést megelőző állandó-választmányi 
ülésen azonban abban történt megállapodás, hogy a 
gyámintézeti pénzekből 400,000 korona, mely eddig 
3'6%-ra az Orsz. Közp. Hitelszövetkezetnél volt ke­
zelésben, a Budapesti Orsz. Központi Takarékpénz­
tárba ; a vármegye és a kiskorúak többi pénze pedig 
a helybeli pénzintézetek és a helyi körülmények mél­
tányos figyelembe vételével — két egyenlő részben —
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az Eperjesi Takarékpénztárnál és az Eperjesi Bank­
egyletnél helyeztessék el. A vármegye közgyűlése az 
állandó-választmány javaslatát — névszerinti szavazás­
sal — egyhangúlag, vita nélkül elfogadta.

Eincs a fog s értékéről 
akkor szerez tudomást az ember, ha elveszti. A szép 
fog, az illatos száj sem megvetendő előny. Jó, szép 
fogakkal, illatos szájjal bir mindenki, a ki rendszeresen 
használja a Brázay-féle Kalogén sósborszesz-fogkrémet 
a mely korszakot alkot ezen a téren. A Kalogén nélkü­
lözhetetlen a mindennapi szájmosásnái és fogtisztításnál.

Vasúti tűz. Petroleumos-hordókkal meg 
rakott kocsi gyuladt ki szeptember 28-ikán Pusztamező 
és Hétháis állomások közt a Gácsországból érkező és 
Kassa felé tartó tehervonaton. A tűz az utolsó kocsi­
ban támadt, szerencsére azt Szecsödi József vonatvezető 
idejekorán észrevette, a vonatot megállította és az utolsó 
öcsit lekapcsolván, a tűz által még nem érintett hordó­

dat összesen 18-at saját életének veszélyeztetése 
mellett a kocsiról ledobálta s e közben arczán és ke­
zein égés sebeket szenvedett. A kocsi, mely az osztrák 
cs. kit. államvasutak tulajdona volt, teljesen elpusztult' 
úgy megsemmisült 20 hordó petróleum is. A pályatest 
megrongálódott, számos talpfa elégett, úgy, hogy a for­
galmat jóidéig csak átszállással lehetett lebonyolítani. 
A kár jelentékeny.

A Főjegyző javaslata. Mint ille­
tékes forrásból értesülünk, nagyon hasznos és időszerű 
javaslatot fog főjegyzőnk a képviselőtestület elé terjesz­
tem. Indítványozni fogja ugyanis, hogy a város szerezzen 
be 15—20 vaggon szenet s azt beszerzési áron árusítsa 
el a város szegényebb sorsú lakosai között. Felhívjuk 
a képviselőtestület figyelmét ezen üdvös indítványra, 
mert ha ez tényleg megvalósul, ez által a téli fűtés 
gondjai s nehézségei javarészben elhárulnak. Ezt írja 
szerencst laptársunk. De mikor Írhatjuk majd mi ezt?

— A gyermek sorsa. Porubszky Mária 
nyitrai származású, Eperjesen szolgáló cselédleány, Ilona 
nevű gyermekét a kassai állami gyermekmenedékhely 
segítségével kívánván eltartani, a menedékhely igazgató­
sága — Faragó József tanácsosnak a városi tanács 
nevében tett megkeresésére — az anya kérelmének 
megfelelve, megtette azt, hogy a kisleánynak továbbra 
is Eperjesen és dajka által leendő ellátása végett havi 
10 koronát utalványozott ki és a gyermeket bemutató 
dajka részére Kassára és vissza szóló vasúti menet­
jegyet adott. így a kis gyermek sorsa biztosítva lett.

— ú jdonságok fényképészeti kamarák­
ban kaphatók Cattanno S. Utóda: Földes Samu papir­
és díszműárú-üzletében (Eperjes, Fő-utcza 78), a hol 
mindennemű fényképészeti eszközök, a szükséges összes 
vegyi es optikai kellékek eredeti gyári árakon, előnyös 
részletfizetésre is beszerezhetők. Kívánatra árjegyzék. 
Ugyanott sötét-kamra díjtalanul áll a t. Közönség 
rendelkezésére.

— Telefon Becsbe. Eperjes kereskedői 
és iparosai tömeges aláírásokkal ellátandó kérvényt szán­
dékoznak a kereskedelemügyi miniszterhez az iránt be­
nyújtani, hogy Eperjes város a Bécscsel és Alsó-Ausztriá­
val való helyközi távbeszélő-forgalomba vonassék be. 
Ezt a mozgalmat teljesen indokoltnak látjuk; mert az 
mégsem járja, hogy egészen jelentéktelen községek (pl. 
Ráczkeve, Lajtaszentmiklós, Dicsőszentmárton) telefonál­
hatnak Bécsbe, a sokkal nagyobb és jelentékenyebb 
Eperjes ellenben nem. Kívánatos volna, hogy az erre első­
sorban hivatott kassai kereskedelmi és iparkamara, meg 
az O. M. K. E. is tennének ez ügyben erélyes lépéseket.

— A tótul beszélgetés ellen. 
Guseó Ferencz eperjesi állami adóhivatali tiszt az Eper­
jesi Rákóczi Katholikus Kör indítványkönyvében azt 
a javaslatot terjesztette elő, hogy a Kör tagjai közül 
számosán ne beszéljenek oly gyakran tót nyelven, mert 
ez nem felel meg a Kör czímének és tagjai hazafiasságá­
nak, s a tótul nem értő tagokra bántó is. A kétségtelenül 
figyelemre méltó indítványnak elintézéséről eddig nem 
szerezhettünk tudomást; de azt tudjuk, hogy a Kör tág­
iái közül tótul többnyire csak azok szoktak egymással 
beszélni, kik a magyar nyelvben nem eléggé jártasok.

— Tartós gyógysiker. Fájdalmas 
csúznál, a derék-, testrészek és forgó köszvényes bántal- 
mainál a Moll-jéle sósborszeszszel való bedörzsölés siker­
rel használtatik. Egy üveg ára 1 k. 90 f. Szétküldés naponta 
utánvétellel Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udv. szál­
lító által, Bécs, I., Tuchlauben 9 Vidéki gyógyszertá­
rakban és anyagkereskedésekben határozottan Moll-féle 
készítmény kérendő az ő gyári jelvényével és aláírásával.

— Október. Októberben a nappal a hó 
Végéig 1 Óra 39 perczczel fogy, mert míg elsején a nap 
5 óra 58 perczkor kel és 5 óra 40 perczkor nyugszik, 
addig 31 ikén csak 6 óra 41 perczkor kel és 4 óra 
44 perczkor nyugszik. A hó folyamán a holdváltozások 
a következők: újhold 7-ikén 11 óra 21 p. d e. Első 
negyed 14-ikén 12 óra 2 p d. e. Holdtölte 21-ikén 
10 óra 16 p. d. e. Utolsó negyed 29-ikén 8 óra 51 p. d. e. 
Az október folyamán várható időjárás jóslata a követ­
kező. a hó 7-ikéig sok eső; 14-ikéig változó; 21-ikéig 
borult és hideg; a hó végén változó.

^i^ővicl bii’el<. Forró-Encs állomáson 
a csendőrség Megyaszay Erzsébet nevű nőt letartóz­
tatott, meit Eperjesre, Kassára és Miskolczra irányuló, 
rendszeres lány kereskedéssel foglalkozik. Ez ügyben a 
három erdekeit város hatóságai széleskörű nyomozást 
indítottak. — Az ujonczok ez évben — a hadügy­
miniszter rendelete értelmében — csak okt. 16-ikán 
ötelesek bevonulni. — Az Eperjesen működő pinczérek 

egy része Budapestről jött felhívás következtében 
— a napokban gyűlést tartott s megalakították a 
pinczéreknek eperjesi szakszervezetét. Ennek elnökévé 
Kendrovics Mihályt, a «Fekete sas»-szálloda éttermének 
főpinczérét választották meg.

Vasúti menetrend.
Érvényes 1907.évi október 1-től.

JGiupj.

Valódi 
csak az eredeti 
csomagokban 
Kathreiner

nn%
Eperjes — Bártfa:

Eperjesi ind. 703,/, I C«ak . J 31,/« I 535./« —
Bártfa. . . érk. 900 „ lekeni 325 „ | 7 25, j _

Orló—Eperjes—Budapest:
Orló . . ind. __  Csak hétfő 

s Déntek 905,/, 135,/« — 750,
Héthárs . • »> — 600 , 948 „ 2'6„ — 836,
Kisszeben • »» : — 623., 10'2 „ 2+3 „ — 904,
Eperjes megálló „ — 655 ,, 1040 „ 3'9,. — 935.
Eperjes érk. — 65» „ 1044,, 325 „ — 940 „

NapontaEperJ«‘s ind. 505 r 720,/, 1054,, 346 ., 7'5 , 10'0.
Abos . érk. 5«„ 756,, 11'9„ 4'0„ 751 „ 1046,.
Kassa . érk. 6'7„ 835 „ 11«„ 440,. 855 „ 11'5 „
Budapest . érk. 1 150,/«

3
 

00 1020, 635 8'5 r

Budapest--Eperjes--Orló:
Budapest. . ind. 700 8'0 r 2'5,/« 8+5 , 940, __

Kassa . . . ind. 1220,/« 4 >0,/„ 742, 550, 740,/, 10+5,
Abos . . . érk. 1243,, 438 „ 800 „ 6'6„ 804,. 11“,.
LüperjcN érk. 111 5'8,, 9'0„ 648,, 900 „ 1150 .,

Vas. és
csutort.Ivperjes ind. 125,. 528 „ 955 t 7'0,/, —— __

Eperjes megálló ., 131„ 533 „ 100',, 7'6„ __ __
Kisszeben . érk. 2oo„ 606 , 1034.. 78' „ __ __
Héthárs . 219,. 629,, 1058,, 8 16,, __ __
Orló . . • »» 303,, 7'2„ — 900,, — —

névvel.

í ,
IV 'IÁ

Ne használja senki keverék 
nélkül az izgató gyarmat­
kávét! Kizárólag a

Kathreiner-féle 
Kneipp-malatakavé 
bizonyult a legjobb pót­
kávénak, mely könnyen j 
emészthető, tápláló és 
vérképző, 
miáltal elő­
mozdítja az 
egészséget.

Bártfa — Eperj es:
Bártfa. . . ind. Csak ( 5 05 I 125,/« 8'0, —
13 f i hétfőn és ! 1ipcipes« érk. pénteken! 6+0 „ | 321,/« 950 „ —

Szepesség felé indul a vonat:

t r\ 1 ' Gyermekeket 
már csak a

Kathreiner-re
szoktassuk.

b:

= SPORT. =
Budapesti "I ornaclub vasárnapi 

mérkőzésére megtörténtek az előkészületek. A játékosok 
kellő formában vannak s a pálya is renben, készen van 
a mérkőzéshez. A vasárnapi mérkőzés délután pont 
3 órakor kezdődik.

A B. T C. csapatja (piros-fehér) a következő:
{ Bihari

Schtvarz O., Simon,
Schvvarz Z., Korda, Nagy E,

Leitner, Kunszt, Újváry, Nagy M , Molnár
Az E. T. V. E. (piros-kék) csapatszállítása:

Párkányi ,
Kobulszky, Kriss, 

Kontra, Dahlström, Uhlarik, 
Antal, Hirschfeld, Guttmann, Kriebel, Wunsch.
A Labdarugószövetség a mérkőzésre Hajós Józsefet, 

a Magy. Testgyak. K. tagját küldötte bírónak.

A "I ornaszövctség bajnoki versenyén 
az E. T. V. E részéről Bruger Géza vett részt A jeles 
futó a 800 méteres síkfutásban a bajnokká lett Bodor 
Ödön után 2—3 méterrel érkezett be másodiknak. 
Tekintve, hogy Bruger a hadgyakorlat után kevés gya­
korlattal indult s a régi országos rekordot ő is elérte, 
kevés szorgalommal szép eredményeket érhet még el. 
Az 1500 méteres futásban ugyanő harmadik lett

Szepesség felől érkezik a vonat:
Poprád . ind. Iglóról* 625, 854,/, 1233,/300,/„ 540,/« 8*0,
Abos . . érk. 551 r 8'3„ 113iit 315,, 445,, 827, 1108,,
Abos . . ind. 620 „ 825,, 12*5,, 319,, 450,, 836,, 1116„
EPERJES érk. 648 „ 900,, 111,/« 345 „ 518 ,, 9'0„ H50„

„ megálló „ 7'6„ — 131„ — 533.,
Iglóról csak szerdán és szombaton.

Hétfő, pént.
Eperjes megálló ind. — 655 r 10+°. 7, — 3'9,/h — —
EPERJES, érk. — 659,, 

Naponta
10+4 „ — 325,, — —

EPERJES . ind. 505, 7 20,/, 105+.'« 1145,/,3+6 „ 7'5 , —
Abos . . érk. 5+o„ 756,, 11'9., 12'9.. 4'0,. 751 „
Abos . . ind. 558 „ 8'4,, 1°2 „ 1226.. 4'6„ 801 ., __
Margitfalu. érk. 638 „ 856,, I48,. 100,. 507 ,. 832,, __

Göiniczbány a ,, 710,, 945 „ 310 „ 310 „ 545 f 905 „ —
920 „ 11'5 „ 5 35 „ 535 „ 800 ,, —

Szepesolaszi ,, 720,, 93',, 228., 125,, 5+8„ 853.. __
Váralja . „ 805 „ 1050,, 305 „ 305 „ 7 40 ,, — —

igiö................ 750„ 1006 „ 3'0„ 152„ 630„ 9'7„ __
L,c” . . „ 8 40 „ 10 55,, 415 „ 230 „ 7 25 „ 1010 „ —

Poprád „ 836,, 1103,, 4'7„ 233,, 73O„ 950„ —

Felelős szerkesztő:
Dr. Obetkó Dezső.

Kiadótulajdonos:
Kósch Árpád.

3 UJ SZÓ ...
AlTVATER 

GESSLER 
BUDAPEST
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J ■ ! B£Rger samu i—- 

feketekávéja < 

utólérhetlen!
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rBrázay sósborszesz
FOGKRÉM A legjobb ★ ★

NYI LTTÉ K.

Mindazoknak, a kik felejthet- 
len jó uram temetése alkalmá­
ból részvétükkel megtiszteltek, 
hálás köszönetét mondok.

Özy. dr. Raffay Ferenczné.

Vesebajoknál, a húgyhólyag 
bánta!mainál és köszvénynél, 

a czukorbetegségnél, az 
emésztési és lélegzési szervek 

hurutjainál 
a íBór és £ithion tartalmú 

Salvator-forrás 
kitűnő sikerrel hasauálUtik. E forrás kiváló tnlajdousáfeli

Húgyhajtó hátáén.

Kellemes i»j 

Vas mén tea. 

Könnyen emésztheti 

Teljesen tiezta. 

Állandó összetételi
L

i hiidelniéiiy.
Alulírott részéről ezennel közhírré tétetik, 

hogy a tulajdonához tartozó Radács és Ber- 
zenke községek határában fekvő erdőségeiben 
kijelölt tölgy, fenyő, épület- és haszonfa 
mennyiségének eladása iránt Radácson f' év 
október hó 15-il-tér» délelőtti 
10 órakor alulírottnál zárt írásbeli ajánlati 
versenytárgyalás fog megtartatni. Felhivatnak 
tehát ajánlattevők, hogy fenti határideig aján­
lataikat személyesen vagy postán alulírotthoz 
küldjék be.

Az eladandó fatömeg:
1330 db tölgy, mintegy 977 08 ni.3 v i. 27—65 cm. vastag 
262 „ lúczfenyő, „ 20000 „

1504 „ erdei-fenyő, 592’57 „ 
2083 „____________2051’75 „
5179db mintegy 3821’40 m.3 
becsár, mely egyúttal kikiáltási ár is: harmincz- 
kilenczezer nyolezszázhetvenhat korona.

A bánatpénz, mely az Írásbeli zárt ajánlatok­
hoz csatolandó, 4000 korona.

Az írásbeli zárt ajánlatokban világosan ki­
jelentendő, hogy az ajánlattevő a szerződési 
feltételeket ismeri és azoknak magát feltétle­
nül aláveti; a megajánlott vételár számjegyek­
kel és betűkkel világosan kiirandó. Utóajánlatok 
el nem fogadtatnak. Oly ajánlatok, melyek a 
szerződési feltételektől eltérő kikötéseket tartal­
maznak, figyelembe vétetni nem fognak.

A kérdéses erdő az országút mellett leg­
távolabb 2 km.- és az eperjesi vasútállomástól 
10 km.-nyíre fekszik. A becslés és a szerződési 
feltételek a délelőtti órákban alulírottnál bár­
mely napon megtekinthetők.
Radács (Sáros vm ), 1907 szept.23. Hedry Géza.

J»
»>
»•

25—46 „
20—40 „
30—70 „
39,876 korona

»»
»»
»»

F. évi szeptember hó 10-ikéig le­
járt és nem rendezett zálogtárgyak 

1907. október bó 15. s 16. napjain 
Főutcza 95. szám alatti üzlethelyi­
ségemben nyilvános árverés útján 
eladatnak.

Mittelmann Adolf.

Ha Kassára jön, 
ne mulaszsza el sérvkötő-, keztyü- és 

gummióvszer-sziikségletét nálam beszerezni 
= ZLTag-sr raktál --------

az összes betegápolási és pipere-czikkekben. 

Valódi franczia női- és férfi-óvszerek 
tuczatonként 2, 3, 4 és 5 korona!

Yidéki rendelések forduló - 
postával - titoktartás 
mellett eszközöltetnek. — minőségien keztyüket

■Mérték után készítek 
bármely színben és

I!

Hnffnuiiin*  w-, kötszer-és 
UVlllIiailll = gummiárú-raklár 

Kassa, Kossuth Lajos-utcza 10. 
:: (Vasúti állomástól 1 perez.) ;;

Tisztítást és javítást olcsó árban vállalok.

■«M»

Első rangú gyógyvtc 
és 

diaetetikua Ital.
Különösen oly egyéneknek 

ajánlatos, a kik tlő életmódjuk 
folytán aranyeréé bántál- 

makban, hasi vérbőségben, 
máj- és veseizgalomban vagy 
h úgy savas lerakódásokban, 
vesehomok és vesekövek 

képződésében saenvednek.

Orvosi szakvélemények, gyógyeredményekríl széM bizonyltok 

$ egyebb forrásleírások ingyen, bérmentvs állnak rMdilkezMM.
Szintje-Lipóczi Sál vatorfórrá# Vállalat 

Budapest, V. Rudolfrakpart 8.

■>»"*»

FO/?j
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1"*

F 
j
|,

Schildkraut Szerénke
és

Goldberger Hermann
jegyesek.

es === Frankfurt a/M.
1907. szept.

Elvállal vízvezetéki, csatornázási, 
fürdőszoba- és closet-berendezéseket, 
valamint javításokat.

Költségvetéssel díjtalanul szolgálok. 

Mintaraktár bármikor megtekinthető.

„I^avval it-olíi ju
— törv. védve — 

szagtalanító felkenés minden fertőző helyekre, 
u. m. klozetek, pissoirok és csatornák részére, 
egyedüli elárúsitőhelye Eperjes- és Sárosvármegyére.

Pénzkölcsönt
minden összegben kaphatnak állami, városi és egyél) 
tisztviselők, katonatisztek, kereskedők 6—7°/0 mellett úgy 
rövid időre, mint 10, 12, 15 és 20 éves tíirleszl 
téssi-c. — Katonatiszti óvadékra szerzek 10 nap alatt 
kölcsönt, továbbá birtokokra s házakra I. és II. betáb- 
lázásra 20 nap alatt legolcsóbb napi kamatláb mellett.

Bővebb felvilágosítással szolgál
Kaufmann Kálmán XSJ'S

Budapest, VII., Izabella-utcza 35. sz.

VíiagkiállitásSzr-Louis190VlegfobbkifüntesGrand Prix

Glóbusz
femhszh'l-o

kivonat
^xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

| Haltenberger Béla
X ruhafestő, vegyitisztító- és gőzmosó-gyára, KASSA.

X

I

LOBUS

K1V0NA
tat Ital

minden más iiszHtószerí felülmúl

Van szerencsém szives figyelmét felhívni, miszerint =
őszi
stb. legelőnyösebben már most küldhetők tisztítás, illetve festés 
végett, mivel közvetlenül a hűvös idők beállta előtt a megbízások 
rendszerint oly számmal érkeznek, hogy olyankor a keffő gyors 
munka nem minden esetben lehetséges.
Gallérok, kézelők legszebben tisztíttatnak.
Fakult bőrkabátok sötét színekre tartósan festhetők.
Képviselve : T H E I S Z Á "R. 1VT T "NT dlszmüárú - kereskedő által

v A ’ Eperjes és vidékére,

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx:

rr
az

és téli-ruhák, szőrmeneműek X

X 
X 
a 
X 
X 
X

TIRGRAM-POR
az egyedüli szer, mely az összes rovarokat 
gyorsan és alaposan kipusztítja; üvegben 
— 30, — 60, 1’— és 2’— koronáért kapható

TIRGRAM-TINKTURA
csakis poloskák ellen, üvegekben —40, 

’80, 1’20, 2’60 és 5— koronáért kap­
ható minden jobb drogériában, tűszer- és 
festék-kereskedésben, a hol Tirgram-pla- 
kátok ki vannak függesztve. Ügyeljünk a 
« IIRGRAM*  névre. Gyár: Budapest, 
1V. kér., Károly-utcza 1.

Kapható Eperjesen: Bakay Ferencz, Dalhström 
Károly, Feldmann Adolf, Mikolik István, Zipszer 
Salamon, Bein Simonnál. ,



1907. — 40. sz.

4286—1907. szám.

UMANN M
CSÁSZ és KIRÄIYI UDVARI SZÁLLÍTÓ

FF

EPERJESI LAPOK

bcsózott

iglói konzerv-gyár.

A .tÓtuÓVá?JÍV kÍr erdöhivatal hivatalos 
helyiségében 190/. évi Október hő 2^-ikén 
délelőtt 10 ómkor nyilvános Írásbeli verseny­
tárgyalás útján eladás alá kerül a delnekakas- 
falvai m. kir. erdőgondnokság «A» üzemosztá­
lyába sorozott VI. v.-sorozat 27. tag 1. osztat, 
beli 3180 holdas 1908. évi vágásterületén 
egyenként kijelölt 2730 05 m. 3 tölgyhaszon- 
fara és 1415 ürm.3 vegyes tűzifára becsült 
4618 drb álló-tölgyfa anyaga.

Kikiáltási ár 50,000 K. — Bánatpénz 5000 K
Az árverési és szerződési feltételek, valamint 

a részletes becslési kimutatás a tótsóvári m 
kir. erdőhivatalnál és a delnekakasfalvi m kir 
erdőgondnokság irodájában a hivatalos órák 
alatt bármikor megtekinthetők.

Tótsóvdr, 1907. szeptember 30.
M. kir, kincstári erdöhivatal

rizike-g'om'bát
bármily mennyiségben vesz

az

KASSA".
T FÖ-UTCZA 27.

FÉRFÍ.-FIU-ÉSIEÁNYKA- 
RUHAKTELEPÉNEK

ÖSZI-TÉLI NAGY

ÁRJEGYZÉKE
MEGjELENT.

Kívánatra ingyen 
¿3 BÉRMENTVE

7. oldal

3214—1907. tkvi sz.-hoz.

Árverési hirdetményi
kivonat.

Az eperjesi kir. törvényszék mint 
telekkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
dr. Múller Bertalan eperjesi ügyvéd 
végrehajtatónak Lesko SZ. Homa Mária 
sósúj falvi lakos, végrehajtást szén- 
védő elleni 414 kor. 76 fill. tőke­
követelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében az eperjesi kir. törvényszék 
(az eperjesi kir. jbíróság) területén 
lévő és Sósújfalu községben fekvő, 
a sósújfalui 2. sz. tjkvben A. I. 1. 
4—14 sor-, 2., 133., 169., 210., 282., 
306., 444.. 454., 492., 512., 567., 601. 
hr. sz. a. foglalt B. 6. alatt Homa 
Mária nevén álló jutalékra 624 kor., 
továbbá a sósújfalui 111. sz. tjkvben 
A. I. 1., 3—38. sor-, 57/b„ 58/b., 
59/b., 208., 325—357. hr. sz. a. fel­
vett, B. 141. alatt Lesko sz. Homa 
Mária nevén álló jutalékra 126 kor. 
kikiáltási árban az árverést elrendelte, 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlan 
az li)O7. évi október hó 'illik napján 
J. e. 10 árakor Sósújfalu községházá­
nál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alul 
is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak 
bánatpénzül 62 korona 40 fillért és 
12 korona 60 fillért készpénzben a 
kiküldött kezéhez letenni.

Kir. tvszék, mint tkvi hatóság. 
Eperjesen, 1907. július 12.

Kádas s. k„
kir. ít.-táblai bíró.

3367—1907. tkvi számhoz.

Árverési hirdetményi
kivonat.

Az eperjesi kir. törvényszék, mint 
telekkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Bukovinszky Bednár Jánosné szül. 
Jakubek Anna végrehajtatónak Bu- 
kovinszky Bednár János és ifj. Bednár 
János végrehajtást szenvedők elleni 
Si'l kor. 66 fill. tőkekövetelés és jár. 
iránti végrehajtási ügyében az eper­
jesi kir. törvényszék (az eperjesi kir. 
járásbíróság) területén lévő és Finta 
községben fekvő, a fintai 35. számú 
telekjkvben A. I. 2—5., 10—14. sor-, 
133., 162., 201., 236., 374., 439., 481. hr. 
sz., B. 1. Bukovinszky Bednár János 
és utóbb ennek jogán B. 11. sorsz. a. 
ifj. Bednár János nevén álló közös 
legelő- és erdőilletőségre 971 korona 
kikiáltási árban az árverést elrendelte, 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlan 
az 1007. október hó lil-ik napján 
d. e. t<> órakor Fintán a községháznál 
megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul is 
el fog adatni

Az árverezni szándékozók tartoz­
nak pánatpénzül 97 kor. 10 fill.-t kész­
pénzben a kiküldött kezéhez letenni.

Kir. tvszék, mint tkvi hatóság. 
Eperjes, 1907. július 19.

Dr. Körtvélyessy,
kir. tvszéki bíró.

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, «gyetem«« 
Mgél-«kék, 2- és 3-vasu ekék (a 

egyéb gazdasági g

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, Vacxi«lzörút 68,

által • legjutányosabb árak mellett aiáoltatnakt

Locomobil és gőz cséplőgépek,
tzalmaltazalozök, Járgány-cséplőgépek, léhere-cséplők
tisztító-rosták, konkolyozők, kaszáló- óa aratógép«*,

ezénagyOJtök, boronák, sorvetögépak, Planet )T- 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukorica*

Érdeklődők általunk létesített gyárakat megtekinthetnek.

Prospektusokat is költségvetéseket ingyen és bérmentve.

EGRI S.ésTARSA
oki. építész-mérnök

I?nclíipcíst, Vili., József-körút 26. sz.

Elvállalják szerkezetű körkemenezék 
építését nagy szénmegtaka. ítással, jótállás mellett. Teljes t’égjlíi.grjr;ti-i 

berendezések létesítését, anyagvizsgálátokat.

HIRSCH és FRANK
Budapest—Salgótarjáni Gépgyár és Vasöntöde R.-T.

téglagép-osztályának vezérképviselete.

Ozlotátvétel!
I Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség becses tudomására adni, 
hogy a helybeni (Fő-utcza 71. sz.) 

44 év óta fennálló

Holénia-féle 
fűszer- és csemege-üzletet 

= megvettem. =
Azon leszek, hogy t. megbízóim­

nak mindenkor kifogástalan 
minőségű árút a legmérsé­
keltebb árak mellett szolgál­
tassak ki.

Szives pártfogását és jóindulatát
kén Kun Sándor.

•••••••••••••••••••

Megfojt ez az 
átkozott köhögés !

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek. 

Doboza 1 korona és 2 korona.
Próbadoboz 30 fii léi-.

ÍDOR“ gyógysze:
Budapest, VI., Váczi-körút 17

Egger mellpasztillája 
csakhamar meggyógyított

legjobb rovar- és 
féregírt ós/er 20, 30 és 
50 filléres szabadalmazott 

dobozban.

Takarékosság szempontjá 
bői rendkívül czélszeríí és 
a gummifecskendőt fölös­
legessé teszi. Használat­
ban kitűnő hatásáért és

egyszerű kezeléséért közkedveltségnek örvend.

------| _____________________________________________________ ■ ■■■—.- ----- . ..... ------ . . —

Molitorisz István gyógytárakban és Pálesch Árpád 
drogériában. — Bártfán: Löcherer Gyula és lnscher Istvan gyogytarakban.

11 A I TT1 0 t 1 TI M’nclen fííszerkereske-

UdIliid Ilii d&bAUr"
Főlerakat:

STELLA vegyészeti gyár
Ledermann, D. Budapest, VII. Nefelejts-utcza 39.

I



8. oldal EPERJESI LAPOK 1907. - 40. sz

4945—1907. P. szám.

Hirdetmény.
Az eperjesi kir. törvényszék felszólítja mind­

azokat, a kik </a. I lerczogh Árpád volt eper­
jesi — előbb volt késmárki — kir. közjegyző­
nek az eperjesi kir. adóhivatalnál mint bírói 
letétpénztárnál őrzött biztosítékára az 1886. évi 
\ II. t.-cz. 40. Jj-a értelmében törvényes zálog­
joggal bírnak, hogy követeléseiket 3 hó alatt 
jelentsék be, mert különben a bíróság azok 
tekintetbevétele nélkül fog a biztosíték kiadása 
iránt intézkedni.

Kir. törvényszék Eperjesen, 1907. szept. 7.
Szekere#» s. 

kir. ívsz. Mró.

Hentesárú-czikkek:
füstölt-kolbász — kis és nagy páros, — 
porzsolt, paprikás és kolozsvári füstölt­
szalonna és más hentesárú-czikkek leg­

olcsóbb napi áron kaphatók.

ia bőrnélkiili, zsírnak való szalonna
kilója 1 kor. -I—l fill.

Bikfalvy Testvérek
henlesaru kiviteli üzlete, DEBRECZEN.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

••••••••••••••Cl »•••••••••••••a

A le«eh‘«;ins;ilili úriruhák készülnek Spltzer Mór 
újonnan berendezett szabó-műtermében 

—Dús választék —— 

zövetekíiől
Aiapittatott 1865-ben. Legtökéletesebb kivitelű

rt

i

Kitűnő munka !
Szolid árak! j

DT T 7 X T müintézctébenIVALU EPERJES. =—

A müintézet csarnokában (Kassai-ut 3.) időközönként irionságok kiállítva.
S3••••••••••••••« •••••••••••••••

csinos, jókarban lévő 

zeng o r a.

Bővebbet Főutcza 49. sz. a., a házmesternél.

M O LL - F É A

n

I S E I DL1TZ-POR
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-fele Seidlitz porok tartós gyógyhatása a 
legmakacsabb gyomor és altest-bántalmak,gyomor­
görcs és gyomorhév, rögzött székrekedés, máj- 
bántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, e jeles háziszernek évtizedek 

óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona.

Hamisítások törvényileg fenyíttetnek.

L M-O L L -FŰÉ LE

Csak akkor valódi, 
ha mindegyik üveg Moll A. 
védjegyét tünteti fel. A Moll- 
féle sósborszesz nevezete­
sen mint fájdalomcsillapító 
bedörzsölési szer köszvény,. 
csúz és a meghűlés egyéb 
következményeinél Iegismer-i 
tebb népszer.
Egy ónozott eredeti üveg ára I korona 90 fillér.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyer­
mek- és nöi-szappan a bőr gyökeres gondozására és ápo­
lására úgy gyermekek, mint felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé 1 korona 80 fillér. 
"■ Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegygyei van ellátva. ■■ 

e>-szétlr<á.lcLés z
Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által

Bécs, I., Tuclilíi.viL>eii £>.
Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesittetnek.

A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláirá- 
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

MOLL’S
Franzbrimlwein und Salz

i
1

rí Védjegy: „Horgonyt4
-----------------------------------------

MUSCHONG BUZIÁSFÜRDŐI

SZÍ N SAV-MÜVEK = újonnan 
berendezve 

ka télién kívül szállítanak áronnál bármily mennyiségű, természetes, vegyileg 

folyékony s sa e isr s avat 
íi vilít^liiríi tjiisaiásf'íír<löi szf'nsavforríisoRból 
gyártáshoz, vendé'^'lősök nők ő*-*  íjvíai'Í

ÖSSZE NEM TÉVESZTENDŐ mesterségesen előállított,
---------------------------------------- kevésbbé kiadós szénsavval 

Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás!
//zz Z X

BUZIASFURDOI ÁSVÁNY- ES GYÓGYVIZEK
1/1 ójs 1/2 literes» üvegekben.

Z*"*  Szív-, vese- és hólyagbántalmaknal utói nem ért gyógyhatás.
----------------------------- BlHÖrendű víz!-----------------------------

I- c*l  \ i tíijssiíil Részsé^csen szolgál

Muschong buzidsfiirdői szénsavmüvek és ásványvizek szétküldési telepe Buziásfüidön.
Sürgönyczím: Muschong, Buziásfürdő. — Interurban-telefon 18. szám.

Jakobovics Ármin és Testvére
— első kassai butorminta-terme és szönyeg-árúhaza -- 

Kassán, Fö-nlcza 3!>. sz« a«, sajat házában, 
Telefon tri. n a székesegyházzal szemben. || T elefon iri.

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain Expeder 

pótleka
egy, régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult 
köszvénynel, osuznál és meghűléseknél, bedörz- 
...... ................ Kölesképpen használva.............. .

Figyel mezt elés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
es a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ara üvegekben K—.80. K 1.40 és K 2 — 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél. Budapest. 

Dl Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz", 
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

Mindennapi szétküldés. _______ ____

Specialisták modern angol börbutorokban.
Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan dolgozott bútorokból, minden 

most használt és secessió-stylbcn, u m.: teljes

háló-, ebédlő-, úri-szoba és szalonberendezésekböl, 
luxus-, fantasia es ülőbútorokból, szőnyegdivánok, ottománok és mindennemű matráczok 
bői; úgyszintén elvállalunk mindennemű díszítési és kárpitos-munkákat is. — Továbbá nagy rak 
tárt tartunk szőnyeg, függöny, ágy- és asztalterítők, plüschtakarók- és futószőnyegekben. 

K.ak tál’ előszoba- és konyhaimtov-1 >ei ei idézést »kből. 
Szolgáljon továbbá a n. é. közönségnek b. tudomására, hogy a főpapság, tisztikar magasabb hivatalnokok 
es magánosok részére, valamint teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken 

kedvező fizetési feltételek
= — mellett szállítunk. --------------

Butorminta-termeink és szőnyeg-áruházunk oly látványosságot nyújtanak, hogy azok a főváros minden ily 
----- ------------------------------------ .2--------------- árútelepével szentben a versenyt mindenben bátran kiálljak

Midőn a n. é közönségnek irányunkban eddig is tanúsítót bizalmáért hálás köszönetét mondunk, 
alazattal kérjük, hogy vállalatunkat kegyes pártfogásába venni szíveskedjék

Számos látogatásaik-, valamint nagybecsű megbízásukért esdve, maradunk
kiváló mély tisztelettel

. Jakobcvics Ármin és Testvére.
Képes árjegyzék kivi- 
natra bérmentve küldetik!

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.


